

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 290 (9355) | Среда, 10 декабря 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

**БЫСТРЕЕ ГОТОВИТЬ К ВЕСНЕ МАШИНЫ И СЕМЕНА!** Неуклонно повышать темпы и качество ремонта тракторов. **М. Умненкова.** — Еще не обмолочен урожай с семенных участков. **Д. Ведерников.** — Семенные фонды не засыпаны. **И. Бронза.** — Бурлинская МТС затягивает ремонт. **Д. Григорьев.** — Строгий контроль за качеством. **А. Бирюков.** — В ожидании новых указаний (1 стр.).

**ПО РОДНОМУ АЛТАЮ** (1 стр.). По примеру уральских новаторов (1 стр.). Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и задачи колхозников

сельхозартели «Большевик», Барнаульского района (2—3 стр.).

**ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ** (3 стр.). **П. Пономарев.** — Покончить с бюрократическим отношением к письмам трудящихся (3 стр.).

**ТЕАТР. И. Михайлова.** — Недоработанный спектакль (3 стр.).

Перед Конгрессом народов в защиту мира (4 стр.).

Англо-американские противоречия по вопросу об иранской нефти (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Переход южнокорейского летчика на сторону Народной армии (4 стр.).

Прекратить войну в Корее! (4 стр.).

Реваншистские планы бонских правителей (4 стр.).

События во французской Северной Африке (4 стр.).

**ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ.** Американская политика захвата мировых ресурсов сырья (4 стр.).

Шахматный чемпионат СССР (4 стр.).

Конькобежный сезон открыт (4 стр.).

## Повышать организующую роль сельских Советов

Благотворные задачи поставлены перед нашей страной XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза. Самостоятельным трудом решая эти задачи, наш народ ускоряет победоносное движение страны к коммунизму. В трудовом антураже масс проявляется пламенный патриотизм тружеников города и деревни, их беспредельная преданность великому делу партии Ленина—Сталина.

Конкретной программой грандиозных работ являются директивы XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР. В новой пятилетке наряду с развитием всех отраслей народного хозяйства страны дальнейшего мощного подъема достигнет наше социалистическое сельское хозяйство. XIX съезд партии указал, что главной задачей в области сельского хозяйства и в первую очередь является повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства путем дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов, улучшения работы совхозов и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в сельском хозяйстве.

В организации масс на решение главной задачи в области сельского хозяйства важную роль призваны играть сельские Советы депутатов трудящихся. Широкий круг деятельности сельских Советов. Опираясь на творческую инициативу и энтузиазм масс, они ведут активную борьбу за осуществление политики Коммунистической партии, составляющей жизненную основу нашего строя. Обязанность сельских Советов — всемерно помогать колхозам, направлять деятельность культурных и бытовых учреждений, шире осуществлять мероприятия по благоустройству населенных пунктов. Вопросы торговли, финансов, здравоохранения, народного образования — все это должно составлять предмет постоянной заботы сельских Советов.

Сельские Советы добиваются улучшения своей деятельности на основе социалистического соревнования. Соревнование способствует развитию самостоятельности депутатов и советского актива, в нем с особой силой проявляются энергия и инициатива советских работников в осуществлении хозяйственных и культурных мероприятий.

Среди сельских Советов нашего края первенство по итогам работы за III квартал занял Контюпинский сельский Совет, Косихинского района. Ему вручено переходящее красное знамя крайисполкома и присуждена первая премия. Переходящие красные знамена и вторые премии вручены Озерно-Бузнецовскому сельсовету, Угловского района, и Верх-Камышенскому сельсовету, Сорочинского района.

Заголом успешной деятельности переходящих Советов является их тесная связь с массами, их умение опираться на инициативу масс, четко прислушиваться к голосу масс. Именно связь с широкими массами позволяет этим Советам глубоко вникать в жизнь, обогащать и дополнять свой опыт опытом масс, неуклонно повышать уровень всей советской работы.

Характерен в этом отношении пример Контюпинского сельского Совета (председатель тов. Моисеенко). Сельсовет регулярно созывает сессии, на обсуждение которых ставятся актуальные вопросы хозяйственного и культурного строительства. Практикуется проведение сельских сходов. Активизирована деятельность постоянных комиссий, которые работают строго по плану. Особенно хорошо здесь поставлена работа сельскохозяйственной и культурно-просветительной комиссий. Депутаты держат постоянную связь с избирателями, знакомят их с решениями Совета, разъясняют постановления партии и правительства, организуют своевременную уплату налогов и поставки сельхозпродуктов. Депутаты выступают организаторами социалистического соревнования колхозников и механизаторов. Итого соревнования бригад, звеньев, механизаторов регулярно подводятся на заседаниях сельсовета, переводкам вручается переходящее знамя Совета.

Организирующая роль Совета самым положительным образом сказывается на делах местного колхоза «Нива». Урожай зерновых здесь составил нынче 10,4

центнера с гектара. Колхоз организованно провел уборку и сев озимых, своевременно рассчитался с государством по сдаче хлеба и продуктов животноводства. Успешно выполнен здесь также план развития животноводства, общественный скот обеспечен грубыми кормами и теплыми помещениями.

В селе хорошо организована работа клуба, медицинское обслуживание, осуществлен всеобщий. Многие сделаны по радификации, приведены в исправное состояние все дороги. Значение сельсовета особенно проявляется с началом товарного производства.

Иначе обстоит дело там, где сельские Советы не ведут должной организационно-массовой работы, где работники Советов мало общаются с массами, предпочитают отсиживаться в кабинетах. Выход в пример Веселогорский сельский Совет, Рубцовского района. В своей работе он не руководствуется планом, постоянные комиссии до последнего времени здесь бездействовали. Сельский актив и депутаты принимают слабое участие в деятельности Совета, отчеты депутатов перед избирателями не проводятся, сельские сходы созываются крайне редко. За 10 месяцев текущего года проведено только 5 сессий сельского Совета. Решения, принимаемые Советом, часто остаются на бумаге и до исполнителей не доходят.

В результате низкого уровня организационно-массовой работы сельсовет имеет ряд серьезных недостатков в хозяйственном и культурном строительстве. Здесь неудовлетворительно обстоит дело с механизацией и механизацией средств, нуждается в решительном улучшении дело здравоохранения и торговли, народного образования и благоустройства. Слабо поставлена культурно-просветительная работа среди населения. Сельсовет не перестроил свое руководство сельским хозяйством в связи с укрупнением колхозов, осуществляет его только через правление сельхозартели, минуя депутатов, минуя постоянные комиссии.

В неудовлетворительной деятельности Веселогорского Совета повинен и Рубцовский райисполком, который слабо контролировал работу Совета, не оказывая ему практической помощи.

Новые ответственные задачи, стоящие перед сельским хозяйством, требуют серьезного повышения руководящей, организаторской роли сельских Советов. Необходимо, прежде всего, использовать все формы и методы укрепления и расширения связей Советов с массами. Только при этом условии Советы могут успешно, творчески осуществлять руководство, видеть перспективу в работе, своевременно замечать и предотвращать ошибки и срывы.

Надо строго соблюдать конституционные сроки созыва сессий, повысить их роль и значение, вести постоянную организационную работу по претворению в жизнь принимаемых решений. Необходимо поднять активность постоянных комиссий, широко привлекать их к разработке практических мероприятий в области развития сельского хозяйства, культуры, торговли, в деле благоустройства и т. д. Росту активности постоянных комиссий будет способствовать заслушивание их отчетов на сессиях сельского Совета.

Нужно так поставить дело, чтобы в работе сельского Совета принимали прямое и непосредственное участие самые широкие слои населения. Практика показывает большую пользу сельских сходов, обсуждающих насущные вопросы жизни села. Такие сходы надо проводить систематически.

Сейчас одной из важнейших задач сельских Советов является борьба за успешное проведение зимовки общественного скота, за образцовую подготовку к весенней севу. Обязанность сельских Советов — постоянно держать эти вопросы в поле своего зрения, повседневно заниматься ими. Нужно решительно упрочить финансовую работу, обеспечить безусловное выполнение планов мобилизации денежных средств.

Сельские Советы будут справляться со своими задачами тем успешнее, чем выше будет уровень руководства со стороны райисполкомов. Глубоко вникая в деятельность сельских Советов, оказывая им своевременную помощь, работники райисполкомов должны обобщать и широко распространять лучшие приемы и методы советской работы и на основе этого улучшать разностороннюю деятельность местных Советов.

## По примеру уральских новаторов

**БРАМАТОРСК.** 8 декабря. (ТАСС). Коллектив взрывчатого цеха Ново-Брамоторского машиностроительного завода имени Сталина горючо откликнулся на почин новаторов Уралмашзавода, предложивших развернуть соревнование за комплексное выявление и использование резервов производства на каждом рабочем месте.

Рабочие в содружестве с мастерами и технологами неустанно ищут выходы экономии металла, повышения производительности труда, снижения трудовых затрат на каждой операции. В этом году кузнечный завод снизил себестоимость выпускаемой продукции по сравнению с 1951 годом на 19 процентов, сэкономил более 100 тонн металла и 150 тонн условного топлива.

Стахановец Семен Решетняк в содружестве с технологом Виктором Чернышковым изменил технологию ковки корпусов подшипников для шагающих экскаваторов и стал экономить на каждой детали по 10 килограммов металла. Он изготовил также оригинальное приспособление — накладные кольца, дающие повышенное производительность труда при ковке полушаров для прокатных станков.

Сегодня брамоторские кузнецы приняли новые обязательства по использованию резервов на каждом рабочем месте. Решено в 1953 году снизить затраты при выпуске изделий на 3 тысячи нормо-часов, повысить производительность труда, сэкономить 125 тонн металла и 200 тонн условного топлива.

## Быстрее готовить к весне машины и семена!

### ОРГАНИЗОВАТЬ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ

### Неуклонно повышать темпы и качество ремонта тракторов

Четвертый квартал на исходе, а квартальный план ремонта тракторов по краю выполнен едва лишь на одну треть. Темпы ремонта продолжают оставаться неудовлетворительными. За пятидневку с 30 ноября по 5 декабря отремонтировано только 403 трактора.

Завершили выполнение квартального плана Соколовская МТС, Зональное района, и Некрасовская МТС, Славгородского района. Близи к выполнению плана Верхне-Чуманская МТС, Баянское района, Зеркальская и Приборная МТС, Шинюновского района, Буденновская МТС, Кузнецкого района.

За пятидневку наибольшее количество тракторов выпущено на мастерских Крутихинской, Парфеновской, Колхозная, машино-тракторных станций. Вместе с тем 52 МТС за пять дней не отремонтировали ни одной машины, в том числе Орловская, Бурлинская, Ореховская, Знаменская и многие другие станции.

Степная МТС, Михайловского района, является одной из мощных в крае. Однако ремонт здесь идет неорганизованно, квартальный план выполнен лишь на 10 процентов. В последний пятидневку ноября станции отремонтировала 3 трактора, а за первую пятидневку декабря — ни одного. Михайловский район партии и райисполком области глубоко заинтересованы неудовлетворительным ходом ремонта машин в Степной МТС.

Совершенно нетерпимо положение с ремонтом машино-тракторного парка создается в большинстве МТС Кузнецкого района. Например, Ленинская МТС план четвертого квартала выполнила только на 11,2 процента, Ореховская — на 18,8 процента, Табульская — на 28,1 процента. До сих пор не приступила к ремонту Устьинская МТС, Бурлинского района.

Неудовлетворительно идет ремонт машино-тракторных станций Горно-Алтайской автономной области. Необходимо принять все меры к усилению темпов и повышению качества ремонта машино-тракторного парка, еще шире развернуть социалистическое соревнование ремонтников по примеру Заборовой МТС, Крутихинского района, и на этой основе добиться безусловного выполнения квартального плана по каждой станции.

### Вывозка удобрений на поля

**ЗАВЬЯЛОВО.** (Наш соб. корр.). Колхозники сельскохозяйственной артели имени Тельмана напряженно борются за высокий урожай будущего года.

Полвековые бригады соревнуются за выполнение плана сбора и вывозки на поля местных удобрений. Они вывезли и сложили в большие кучи первые 120 тонн навоза и перегноя.

Необходимо принять все меры к усилению темпов и повышению качества ремонта машино-тракторного парка, еще шире развернуть социалистическое соревнование ремонтников по примеру Заборовой МТС, Крутихинского района, и на этой основе добиться безусловного выполнения квартального плана по каждой станции.

### Цехи коллективного стахановского труда

На Барнаульском котельном заводе победителями в соревновании вышли каркасный и модельный цехи, которые успешно других выполнили октябрьскую и ноябрьскую производственные программы.

В каркасном цехе учувствована организация труда рабочих. Мастера тт. Кокарев и Жучков одновременно дают задания, тщательно контролируют изготовление всех узлов, ход сборки каркасов. В смене тов. Кокарева все одиннадцать бригад выдают продукцию только отличного качества. Все рабочие каркасного цеха — стахановцы. По две с половиной дневных нормы выдают тт. Шушлицов, Ковчур, Бучнов. Вторые перевыполняют нормы тов. Вербьев.

По-стахановски, самоотверженно работает также коллектив модельщиков. Модели, изготовляемые в цехе, отвечают самым высоким требованиям. Производительность труда здесь растет изо дня в день.

Накануне Дня Сталинской Конституции каркасный и модельный цехам присвоены звания цехов коллективного стахановского труда и вручены переходящие красные знамена.

Сейчас передовые цехи борются за выполнение годовой программы к 21 декабря.

**Т. ВОЛКОВ,** слесарь-сборщик Барнаульского котельного завода.

### Новая автобусная линия

**БИЙСК.** (Наш соб. корр.). В нынешнем году парк Бийской автотранспортной конторы пополнился большим комфортабельными автобусами. Это позволило открыть в городе новую автобусную линию от депо до товарной конторы железнодорожной станции протяжением в шесть километров.

За минувшие 11 месяцев этого года автобусами перевезено свыше двух миллионов пассажиров.

### Еще не обмолочен урожай с семенных участков

Нынче многие колхозы Ельцовского района получили невысокий урожай. Следовало ожидать, что руководители колхозов и района учтут уроки текущего года и организуют подготовку к весеннему севу. Однако эта работа идет неудовлетворительно.

Плохо организована очистка семян. В колхозе имени Ленина засыпано всего 4385 центнеров семян вместо 7150 центнеров по плану, а очищено только 600 центнеров, хотя артель имеет сложную зерноочистительную машину ОС-3.

Хранятся семена беззащитно. 190 центнеров яровой пшеницы, имеющей повышенную влажность, засыпаны в закрытом толстым слоем. Пшеница согревается и портится.

Мало здесь и семян технических культур. Вместо 360 центнеров льна засыпано только 10 центнеров, а с 16 гектаров лен до сих пор не обмолочен.

На одну треть посевной площади обеспечены семенами колхозы «Путь вперед», имени Молотова и другие.

Под всеми предлогами затягивает обмолот урожая председатель сельхозартели Ельцовский район.

Мало здесь и семян технических культур. Вместо 360 центнеров льна засыпано только 10 центнеров, а с 16 гектаров лен до сих пор не обмолочен.

На одну треть посевной площади обеспечены семенами колхозы «Путь вперед», имени Молотова и другие.

Под всеми предлогами затягивает обмолот урожая председатель сельхозартели Ельцовский район.

М. УМНЕНКОВА.

Ельцовский район.

### Семенные фонды не засыпаны

В колхозе имени Молотова, Усть-Калменского района, засыпано свыше девяти тысяч центнеров добротных сортовых семян зерновых культур. Их хватит на всю площадь посева. Кроме того, 500 центнеров зерна засыпано в страховой семенной фонд. Полностью обеспечен колхоз семенами технических культур.

Однако есть еще в районе и такие колхозы, которые до сих пор не выполнили планов засыпки семенных фондов. К ним относятся колхозы «Путь Ленина», имени Жданова, «Завезы Ильича» и имени Ворошилова.

В колхозах, обслуживаемых Отвезской

МТС, еще не засыпано свыше трех тысяч центнеров семян. Плохо здесь организована и очистка зерна. В МТС имеется пять сложных зерноочистительных машин, десять триеров и двадцать сортировок, однако план очистки семян выполнен только на четыре процента.

Районные организации должны добиться, чтобы план засыпки семенных и страховых фондов был выполнен в каждом колхозе.

**Д. ВЕДЕРНИКОВ,** начальник семенного отдела крайгазотермо.

### Бурлинская МТС затягивает ремонт

На усадьбе Бурлинской МТС под снегом стоят тракторы, комбайны и прицепные машины. МТС должна отремонтировать в четвертом квартале 31 трактор, 32 плуга, 26 культиваторов, 32 сенокосилки, 18 лущильников, 5 комбайнов и другой инвентарь. Отремонтировано же пять тракторов, четыре плуга, 17 культиваторов и восемь сенокосилок. Ремонт организован очень плохо. В мастерской холодно.

— Даже и в этих условиях ремонт можно было бы вести лучше, но дефектные ведомости составляются несвоевременно, — говорит бригадир тракторной бригады тов. Паленко. — Хватает ключей, а те, что есть, — непригодны. Рабочие места не укомплектованы. Узловой метод у нас игнорируется.

О том, как организован здесь ремонт, можно судить по такому примеру. Трактор СХТЗ № 23 начали ремонтировать 4 октября, а ремонт закончили только 20 ноября, трактор ДТ-54 № 64 отремонтировали свыше 40 дней.

В МТС слабо развернута политико-массовая работа среди механизаторов. Беседы не проводятся, стенная газета выходит редко. На доске показателей приведены данные за 1951 год. Заместитель директора по политчасти тов. Кузнецов не принимает мер к тому, чтобы в МТС было развернуто социалистическое соревнование.

**И. БРОНЗА,** Бурлинский район.

Бурлинский район.

### Строгий контроль за качеством

Нынче Мамонтовская МТС значительно организована, чем в прошлом году, ведет ремонт машино-тракторного парка. Это объясняется, прежде всего, тем, что мы заранее подготовили материально-техническую базу, хорошо оборудовали мастерскую, освоили типовую технологию.

Большое внимание обращается на качество работы. Все отремонтированные тракторы, плуги, сенокосилки и культиваторы приняты комиссией с высокой оценкой. Особенно тщательно ремонтируем тракторные моторы.

За последнее время ремонтники заметно повысили производительность труда. Токари Иван Овсянников, Илья Славен и Сергей Левин выполняют нормы на 150 процентов, комплектовщик поршневой группы Николай Бузнецов — на 170 процентов. Тов. Бузнецов за пять дней подготовил и сдал механику-контролеру 10 поршневых групп, отлично выполнив работу.

**Д. ГРИГОРЬЕВ,** главный инженер Мамонтовской МТС, Мамонтовский район.

### В ожидании новых указаний

Передовые колхозы Романовского района активно включились в подготовку к весне.

Однако в целом по району план зимних агромероприятий выполняется неудовлетворительно. Достаточно сказать, что очищено лишь одна пятая имеющегося количества семян.

До сих пор не организована очистка зерна в колхозах имени Калинин, имени Жданова, «Строитель социализма», «Добродел» и многих других. Больше партии семян в этих колхозах непригодны по всхожести. Например, в колхозе «Строитель социализма» — около 70 процентов негодных семян, в колхозе имени Калинин — около 80 процентов.

Мало заботится в Романовском районе о накоплении влаги на полях. В этом году колхозы должны задержать снег на площади 38 тысяч гектаров, в том числе с помощью механизаторов — на 13 тысячах гектаров. Однако МТС все еще не вывели тракторы на эту работу, не имеют оных и готовых снегопатов.

Значительную долю вины за плохую подготовку к весне должно принять на себя и крайсельхозуправление. План по снегозадержанию доведен району только в последних числах ноября, крайсельхозуправление не тревожит работников райсельхозцентра, а те пребывают в ожидании новых распоряжений и приказов. В результате район срывает выполнение задания по зимним агромероприятиям, решающим судьбу урожая будущего года.

**А. БИРЮКОВ,** Романовский район.

Романовский район.

## ПО РОДНОМУ АЛТАЮ



Применяя скоростные методы работы, стахановка цеха точной пряжи прядильной фабрики Барнаульского меланжевого комбината Мария Волкова выполняет задания на 130 процентов.

**НА СНИМКЕ:** стах. ткака Мария Волкова за работой.

Фото П. Ховрина.

### Каждый второй строитель — читатель библиотеки

В профсоюзной библиотеке четвертого участка строительства железнодорожной линии Сталинск — Барнаул насчитывается около двух тысяч томов политической, художественной, технической и научной литературы. В читальном зале по вечерам многолюдно.

Библиотека насчитывает около 250 активных читателей. Это половина строителей, проживающих здесь. Среди них — люди разных профессий и возрастов. Вот землекоп комсомолец Виктор Дугин. Он обломане записана 51 книга, прочитанная в этом году.

Строительный мастер Сергей Мокичев недавно взял в библиотеке для изучения работу В. И. Ленина «Что делать?» и

классический труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Наряду с этими книгами он много читает художественной и технической литературы.

Часто можно встретить в библиотеке работницу Ану Иванову. В этом году она прочла более 40 книг.

Много прочли литературы товарищ Каспер каньшат в члены КПСС Леонид Мусохрапов, инженер Василий Голуб, работница Раиса Личневская и другие.

Библиотекарь тов. Казаква проводит большую работу по пропаганде книги. Здесь имеются рекомендательные списки, книжные выставки.

Сейчас библиотека готовит читательскую конференцию по книге В. Кожевникова «Живая вода».

### Ценные находки алтайской экспедиции

Летом этого года экспедиция Всесоюзного института лекарственных и ароматических растений обследовала на большой площади таежные леса и высокогорные дуга Алтая.

Экспедиция удалось размышать большое количество чрезвычайно ценного растения — лезвев сафлоровидной. Лекарство, которое готовится из корней этого растения, во многом сходно с прославленным препаратом, добываемым из женьшеня. Оно резко снижает утомляемость, укрепляет организм, повышает его сопротивляемость различным заболеваниям.

Участники экспедиции добыли большое количество семенных коробочек лезвев и 44 килограмма сухих корней этого растения.

Сотрудники института готовят препараты из лезвев. Начаты опыты по выращиванию этого растения в культурных условиях.

**Л. АПАРНИКОВ.**

### Новый клуб лесхоза

В Волчихинском лесхозе открыт новый благоустроенный клуб. Здесь оборудованы комната отдыха, библиотека, имеются музыкальные инструменты, шахматы. Бруско художественной самодеятельности, созданный при клубе, дал большие концерты 6 ноября и ко Дню Сталинской Конституции. Силами местной интеллигенции в клубе читаются лекции на общественно-политические темы. Недавно был проведен шахматный турнир.

В ближайшее время будет установлен стационарный киноаппарат, приобретены пианино, баян, значительно увеличен книжный фонд библиотеки.

**КРАСУЦКИЙ,** директор Волчихинского лесхоза.

# Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и задачи колхозников сельхозартели „Большевик“, Барнаульского района\*)

## I.

Товарищи колхозники и колхозницы!

С 5 по 14 октября 1952 года в Москве проходил XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд проводил свою работу в обстановке дальнейшего упрочения внутреннего положения нашей страны и могучего роста ее международного авторитета.

Вторая мировая война потрясла до основания жизнь многих народов и государств и изменила лицо мира. Она закончилась такими результатами, каких не предвдзали империалисты, она спутала все их планы и расчеты.

Вдохновители второй мировой войны надеялись на уничтожение или ослабление Советского Союза, а получившие наоборот: выйдя из войны победителем, Советский Союз еще более окреп и упрочил свой международный авторитет. Империалисты рассчитывали окончательно уничтожить демократию, а на самом деле произошло отпадение ряда стран от капитализма и утверждение в них народно-демократического строя.

Образование европейских стран народной демократии, победа народной революции в Китае и создание Германской Демократической Республики коренным образом изменили соотношение сил между социалистической и капиталистическими системами в пользу социализма. Свыше 800 миллионов человек — одна треть всего населения земного шара — навсегда освободилась из-под гнета капитала.

В отчетном докладе XIX съезду партии в работе ЦК ВКП(б) товарищ Г. М. Маленков сказал, что общая картина мирового экономического положения в настоящее время характеризуется наличием двух линий развития.

Одна линия — это линия непрерывного подъема мирной экономики Советского Союза и стран народной демократии, где развитие производства подчинено целям максимального удовлетворения материальных и культурных потребностей общества.

Вторая линия — это линия экономики капитализма, где преследуются интересы обеспечения максимальной прибыли для капиталистов, линия гонки вооружений, линия порабощения одних стран другими.

Жизнь показывает величайшие преимущества социалистического строя перед строем капиталистическим. За период с 1929 по 1951 год объем промышленного производства в СССР увеличился почти в 13 раз. Советская промышленность неустанно идет по восходящей линии. В основе ее лежит развитие мирного производства. В европейских странах народной демократии, несмотря на то, что они пострадали от войны значительно больше, чем капиталистические страны Западной Европы, довоенный уровень производства промышленной продукции в 1951 году был превзойден: в Польше — в 2,9 раза, в Чехословакии — в 1,7 раза, в Венгрии — в 2,5 раза, в Румынии — в 1,9 раза, в Болгарии — в 4,6 раза, в Албании более чем в 5 раз. Быстро развивается также экономика Китая, Германской Демократической Республики и Монгольской Народной Республики.

В то же время в капиталистических странах происходит дальнейший упадок экономики, свертываются гражданские отрасли производства. И если США удалось несколько поднять уровень промышленного производства, то лишь за счет гонки вооружений.

Вторая мировая война еще больше обострила экономические и политические противоречия капитализма, расшатала хозяйство капиталистических стран, углубила общий кризис капитализма.

США стремятся захватить весь мировой капиталистический рынок, в том числе рынок Англии и западноевропейских государств. Такая политика американских империалистов вызывает усиление противоречий в лагере империализма, главными из которых являются противоречия между США и Англией, Англо-американская

борьба за рынки сбыта, сырьевые ресурсы и в особенности борьба за нефть приняла ожесточенный характер. Растут противоречия между США и главными побежденными странами — Западной Германией, Японией, Италией. Эти страны не могут и не будут без конца терпеть ярмо американской оккупации. Они постараются сбросить это ярмо и вырваться на путь самостоятельной жизни. Думать, что эти страны смирятся с нынешним положением — это значит, говорит товарищ Сталин, верить в чудеса.

Противоречия внутри империалистического лагеря подрывают общий фронт империализма и ведут к взаимному ослаблению империалистических хищников.

Положение капиталистической системы основывается и невиданным подъемом национально-освободительного движения в колониях и зависимых странах. Народы зависимых стран и колоний не хотят больше терпеть гнета иностранных захватчиков, они поднимаются на борьбу за свою свободу и независимость. А это ускоряет крушение капитализма.

Лагерь империализма во главе с США пытается найти выход из противоречий, разрывающих капиталистическую систему, путем усиленной подготовки и развязывания войны против Советского Союза и стран народной демократии. В странах империалистического лагеря бешено увеличиваются расходы на военные приготовления. Так, в США только прямые военные расходы возросли в текущем году более чем в 58 раз, по сравнению с довоенным временем, и составляют 74 процента всего бюджета страны. Гонка вооружений ложится тяжелым бременем на плечи трудящихся — неуклонно растут налоги, поднимаются цены на продукты питания.

Капиталистические страны быстро увеличивают свои вооруженные силы. В США численность вооруженных сил возросла по сравнению с довоенным уровнем в 6 раз, в Англии — в 2,5 раза, возрождаются вооруженные силы в Западной Германии и Японии. США развязали и ведут рабоничную войну в Корее, устраивают провокации на границах Китая.

Однако, несмотря на обострение международного положения, нельзя считать, что новая мировая война является неизбежной. Силы мира, возглавляемые Советским Союзом, достаточно сильны для того, чтобы отбросить поджигателей войны. Исключительно важное значение в предотвращении новой мировой войны имеет движение сторонников мира. Это невиданное в истории могучее движение охватывает все страны, растет и ширится с каждым днем. Все, что есть в мире передового, честного, прогрессивного, объединяется вокруг Советского Союза, который неустанно и последовательно проводит политику мира и дружбы между народами.

В XIX съезду партии наша Родина пришла великой и могучей, полной жизненных сил и творческой энергии, одержав всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне, советский народ возобновил свое движение вперед по пути мирного развития и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Уже в конце четвертой пятилетки в нашей стране объем продукции всей промышленности был на 73 процента выше довоенного уровня. В текущем году будет произведено промышленной продукции примерно в 2,3 раза больше, чем в 1940 году.

Велики наши успехи и в области сельского хозяйства. В 1952 году валовой урожай зерна составил 8 миллиардов пудов. Зерновая проблема решена у нас окончательно и бесповоротно. Растет поголовье скота, повышается его продуктивность.

Мощный подъем промышленности и сельского хозяйства позволил нашему правительству провести пятикратное снижение цен на промышленные товары и продукты питания, в результате чего сейчас цены на них в два раза ниже, чем были в 1947 году. Растет реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличивается доход крестьян.

Таких успехов советский народ добился благодаря тому, что нами руководит Коммунистическая партия, нас ведет вперед великий вождь и учитель трудящихся товарищ Сталин.

В съезду XIX съезду наша партия пришла тесно сплоченной вокруг Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина. В годы Великой Отечественной войны и в последние годы мирного строительства наша Коммунистическая партия еще больше срослась с народом, еще больше укрепила свои связи с широкими массами трудящихся.

Наша партия знает, куда вела дело, и ведет страну вперед смело и уверенно, ибо она вооружена теорией марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития. Марксистско-ленинская теория составляет предмет неустанных забот товарища Сталина. В центре теоретической деятельности товарища Сталина в течение всего последнего периода стоит разработка проблем всемирно-исторического значения — о развитии социалистической экономики, о постепенном переходе к коммунизму. Творчески обогащая и развивая марксистско-ленинскую науку, товарищ Сталин идейно вооружает партию и советский народ в борьбе за торжество нашего дела.

Накануне XIX съезда партии был опубликован новый теоретический труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В нем товарищ Сталин сформулировал основную экономический закон социализма. Существенными чертами и требованиями этого закона являются: обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих матери-

альных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

Неотъемлемое значение для практической деятельности партии имеют выдвинутые И. В. Сталиным программные положения об условиях и путях постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Товарищ Сталин учит, что для обеспечения действительного перехода к коммунизму необходимо осуществить три предварительных условия.

7 декабря 1952 года в сельхозартели «Большевик», Барнаульского района, состоялось общее собрание колхозников. С докладом «Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и задачи колхозников сельхозартели „Большевик“ выступил секретарь Барнаульского района КПСС тов. Аверкин.

После доклада развернулись оживленные прения. Колхозники, горячо одобряя решения исторического съезда партии, искренно высказали в работе правления артели, указывая конкретные пути дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхоза.

Комбайнер тов. Буйнов говорил о величайшей заботе партии и лично товарища Сталина о дальнейшем развитии социалистического сельского хозяйства, о благосостоянии колхозников. Он призвал участников собрания, всех членом колхоза ответить на заботу партии самоотверженным трудом с тем, чтобы образцово подготовиться к весне и получить в 1953 году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Колхозник тов. Радченко обратил внимание участников собрания на необходимость резкого повышения продуктивности скота, строящегося хозяйства в расходовании кормов, дальнейшего подъема культуры животноводства.

В прениях выступили также председатель колхоза тов. Тагильцев, участковый агроном тов. Рекунов, бригадир тракторной бригады тов. Агафонов, секретарь партгруппы колхоза тов. Башкиров.

Собрание приняло развернутое решение, направленное на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхоза.

\*\*\*

надлежит всему народу, а колхозная — отдельным группам людей. Излишки продукции, вырабатываемой колхозами, не включаются в государственное планирование. При коммунизме же должна быть единая форма собственности — общенародная собственность с единым, всеохватывающим планированием.

Товарищ Сталин определил пути повышения колхозной собственности до уровня общенародной. Важнейшую роль в этом деле должно сыграть развитие продуктообмена между государством и колхозами. Продуктообмен будет способствовать включению излишков сельскохозяйственной продукции колхозов в единое государственное планирование. Как показывает практика, продуктообмен выгоден для колхозов. У нас есть зачатки продуктообмена — так называемое «отоваривание» сельскохозяйственных продуктов. Отоваривается, например, частично продукция хлопководческих, яловодческих, свиноводческих и других колхозов. Колхозы, имеющие с государством договоры о продуктообмене, получают несравненно больше выгод, чем колхозы, не имеющие таких договоров. Товарищ Сталин поставил задачу вводить систему продуктообмена неуклонно, без колебаний, шаг за шагом, по мере накопления промышленных изделий в руках государства.

Третье условие: необходимо добиться такого культурного роста общества, который бы обеспечил всем членам общества всеобщее развитие их физических и умственных способностей, чтобы члены общества имели возможность получать образование, достаточное для того, чтобы стать активными деятелями общественного развития, чтобы они имели возможность свободно выбирать профессию, а не быть прикованными на всю жизнь, в силу существующего разделения труда, к одной какой-либо профессии.

Для этого необходимо, во-первых, сократить рабочий день, во крайней мере, до 6 часов, а затем до пяти. Это нужно для того, чтобы обеспечить членам общества свободное время для получения всеобщего образования.

Во-вторых, для этого нужно перейти к обязательному политехническому обучению.

В-третьих, нужно коренным образом улучшить жилищные условия и повысить реальную заработную плату рабочих и служащих минимум вдове, если не больше. Таким образом, короткий рабочий день, высокая реальная заработная плата, политехническое обучение создадут возможность для невиданного подъема культурного уровня всех членов общества.

Таковы основные условия постепенного перехода к коммунизму.

Гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» является дальнейшим творческим развитием марксизма и имеет величайшее теоретическое и практическое значение как для советского народа, так и для всего трудящегося человечества.

## III.

Большим практическим шагом по пути осуществления сталинской программы строительства коммунизма в СССР является пятилетний план развития СССР на 1951—1955 годы. В соответствии со сталинским учением об основных предварительных условиях перехода к коммунизму, директивой XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусматривают новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства.

В советской экономике ведущее место занимает промышленность. Пятилетний план предусматривает повышение уровня промышленного производства примерно на 70 процентов. Это значит, что к концу пятой пятилетки валовая продукция промышленности будет превышать довоенный уровень в три раза. По сравнению с 1950 годом, промышленность чугуна возрастет примерно на 76 процентов, стали — на 62 процента, угля — на 43 процента, нефти — на 85 процентов, электроэнергии — на 80 процентов.

Шаг нашей страны вперед — это шаг гиганта. Известно, что в четвертой пятилетке у нас вступило в строй около 7 тысяч крупных государственных промышленных предприятий. А в пятой пятилетке капитальные вложения на строительство увеличатся вдвое. Отсюда можно судить, насколько велик размах капитального строительства в пятой пятилетке.

Намечено дальнейшее развитие промышленности и транспорта Алтайского края. Будет закончено строительство Южно-Сибирской магистрали, пересекающей наш край с запада на восток. По одному из важнейших участков этой магистрали Алтайская — Артышская уже открыто сквозное движение. В 1953 году должно быть открыто сквозное движение и на участке Барнаул — Бузулук.

В пятую пятилетку в крае будет построено и реконструировано несколько существующих предприятий и, кроме того, развернется строительство ряда новых крупных заводов и фабрик союзного значения. Город Барнаул станет одним из крупных центров машиностроительной и текстильной промышленности.

В пятую пятилетку будет достигнут новый мощный подъем сельского хозяйства СССР. Главной задачей в области сельского хозяйства и впрямь остается повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства путем дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов, улучшения работ совхозов и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры.

Земледелие должно стать еще более продуктивным и квалифицированным, с развитым травосеванием, более высокими урожаями зерновых, кормовых, овощных культур и картофеля.

За пятилетие валовой урожай зерна увеличится на 40—50 процентов, льноволокна — на 40—50 процентов, сахарной свеклы — на 65—70 процентов, табака — на 65—70 процентов.

Намечены большие мероприятия по дальнейшему развитию животноводства. Производство животноводческой продукции должно быть увеличено: мяса и сала — на 80—90 процентов, молока — на 45—50 процентов, шерсти — примерно в 2—2,5 раза, в том числе тонкой шерсти — в 4—4,5 раза, яиц — в 6—7 раз.

Чтобы обеспечить дальнейший мощный рост сельскохозяйственного производства, предусматривается установить на пятилетие объем государственных капиталовложений в сельское хозяйство примерно в 2,1 раза больше, чем в четвертой пятилетке.

Сельское хозяйство получает новую технику. Мощность тракторного парка в МТС увеличивается к концу пятилетки на 50 процентов. Будет построено большое количество новых машинно-тракторных станций. Неподалеку от МТС будет создано и в Алтайском крае.

Новые перспективы открываются перед сельским хозяйством страны в связи со строительством оросительных и обводнительных систем на базе использования электроэнергетики великих строек коммунизма, а также в связи с огромными работами по лесонасаждению.

С весны этого года начались работы по закладке двух государственных лесных полос в Алтайском крае. Общая протяженность этих полос составит свыше 600 километров. Широкие государственные лесные полосы пересекут западную часть Кузундической степи, они сэкономят в одну полезную систему лесоточные боры и колхозные лесные полосы.

Новый пятилетний план предусматривает проведение подготовительных работ к строительству оросительных систем для орошения и обводнения Кузундической степи. Кузундическая оросительная система даст возможность увеличить валовые сборы зерна, особенно яровой пшеницы, минимально на 400 миллионов пудов.

Директивами съезда предусматривается обеспечить направление капиталовложений колхозов в первую очередь на развитие общественного хозяйства. Общественное хозяйство — главная сила колхоза, развитие его определяет все стороны колхозной жизни: в том числе быт, материальный и культурный уровень жизни колхозников.

В директивах по пятому пятилетнему плану ярко выражена сталинская забота о благосостоянии народа. Производство предметов потребления будет ежегодно возрастать на 11 процентов. Выпуск продукции легкой и пищевой промышленности увеличится за пятилетие не менее чем на 70 процентов.

Партия заботится и в дальнейшем проводить систематическое снижение розничных цен на продовольственные и промышленные товары. Реальная заработная плата рабочих и служащих за пятилетие возрастет не менее чем на 35 процентов, а денежные и натуральные доходы колхозников увеличатся не менее чем на 40 процентов.

Пятая пятилетка является пятилеткой нового мощного расцвета социалистической культуры в нашей стране. К концу пятилетки будет завершён переход от семилетнего образования ко всеобщему среднему образованию в столицах республик, краях, областных и крупных промышленных центрах. Увеличится примерно на 70 процентов строительство школ, возрастает число библиотек, клубов, кинотеатров.

## IV.

Огромное значение для партии, для всей страны имеют решения XIX съезда об изменении в Уставе партии.

Изменения Устава партии стали необходимыми в результате огромных достижений в коммунистическом строительстве, в результате сложившихся новых условий работы партии.

«Наша партия — говорит тов. Хрущев, — постоянно совершенствует методы своей работы, меняет формы партийного строительства в зависимости от обстановки и новых задач».

В Уставе сформулированы главные задачи нашей партии. Эти задачи состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов.

Главным заданием партии соответствуют положения Устава о членах партии, их обязанностях и правах, о строении партии и внутривластной демократии. В условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму еще сильнее возрастает руководящая роль нашей партии, предъявляются еще более высокие требования ко всем партийным организациям, ко всем коммунистам.

В решениях съезда, в новом Уставе партии указывается на необходимость широкого развертывания критики и самокритики. Критика и самокритика — наше могучее оружие в борьбе с недостатками в работе, с болезненными явлениями в жизни общества, с пережитками капитализма в сознании людей.

В связи с победами в Великой Отечественной войне и крупными хозяйственными успехами у нас местами проявляется некорректное отношение к недостаткам и ошибкам. Нечего греха таить, есть у нас и среди партийных, и среди советских работников, и среди руководителей

колхозов такие люди, которые упиваются успехами, почивают на лаврах, хотят прожить заслугами прошлого. Это приводит к провалам в работе.

Такие завзависшие работники не любят критику, зажимают ее, не хотят видеть своих недостатков, не хотят, чтобы их поправляли.

Некоторые работники нарушают государственные законы, нарушают Устав сельскохозяйственной артели, забывая о своей ответственности за то дело, которое им поручено.

За примерами ходить недалеко. Бригадир первой полеводческой бригады тов. Жданов не предвдзает к голосу рядовых колхозников, самоуправствует в бригаде. Не считаясь с Уставом сельхозартели, он делает всякого рода необдуманные своим приближенным и друзьям, наносит им вред колхозу. Председатель правления артели тов. Тагильцев мало советуется с колхозниками, нарушает решения правления.

Партия призывает развертывать принципиальную критику и самокритику, решительно искоренять недостатки в нашей работе. Особое внимание партии уделяет критике снизу. Руководители обязаны прислушиваться к критике, немедленно принимать меры для устранения недостатков. Что касается замечаний критики, то с ними нужно бороться беспристрастно. Замки критики, в какой бы форме они ни проявлялись, является преступлением перед партией и народом. Наша партия расценивает замки критики как тяжелое зло. В Уставе КПСС сказано, что тот, кто глушит критику, подменяет ее парадностью и восхвалением, не может находиться в рядах партии.

Съезд указал на необходимость крепить партийную и государственную дисциплину. Все наши люди — от рядовых рабочих, служащих, колхозников до руководителей — обязаны свято соблюдать государственную, трудовую дисциплину. В этом важнейший источник наших дальнейших успехов.

## V.

Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и историческая роль товарища Сталина на заключительном заседании съезда являются величайшей программой борьбы и побед для всех трудящихся, для всех простых людей мира.

Какие же непосредственные практические задачи в связи с решениями съезда встают перед нами, перед колхозом?

Первая и главная задача — поднять урожайность всех сельскохозяйственных культур. В директивах XIX съезда партии предусмотрено повысить урожайность зерновых культур с одного гектара в районах Сибири до 15—16 центнеров, а на орошаемых землях до 24—26 центнеров. Добьются ли колхоз такой урожайности? К сожалению, нет. В 1953 году колхоз собрал еще низкий урожай.

XIX съезд партии указал, что для повышения урожайности сельскохозяйственных культур необходимо повысить качество и сократить сроки полевых работ, улучшить использование тракторов и сельскохозяйственных машин, завершить механизацию основных работ в земледелии, обеспечить быстрейшее освоение севооборотов с посевом многолетних трав, улучшить семенное дело, внедрить правильную обработку почвы, увеличивать количество вносимых удобрений.

Как осуществляются в колхозе эти мероприятия? Недостаточно настойчиво. Колхоз мало закупает минеральных удобрений, неправильно использует местные удобрения. В колхозе не уделяется должного внимания накоплению снега на полях. Достаточно сказать, что нынче снегозадержание проведено только на площади 120 гектаров. Нельзя умолчать и о том, что план под'ема зяби в колхозе выполнен только на 56 процентов. Правление



НА СНИМКЕ: общее собрание членов колхоза «Большевик». Выступает с докладом секретарь Барнаульского района КПСС тов. Н. К. Аверкин.

Фото А. Калабухова.

(Окончание на 3 стр.)

\*) Из доклада секретаря Барнаульского района КПСС тов. Н. К. Аверкина на общем собрании колхозников сельхозартели «Большевик», Барнаульского района.

# Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и задачи колхозников сельхозартели „Большевик“, Барнаульского района

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Артили не занимаются всерьез организацией агротехнической учебы колхозников. Вот причины того, что на полях колхоза все еще низкие урожаи. Если мы хотим резко поднять урожайность, а мы хотим этого, необходимо немедленно покончить с неограниченной глубиной пахоты, снегозадержания, травосеяния, минеральных и местных удобрений. Нам необходимо настойчиво повышать культуру земледелия, овладеть мичуринской агрономической наукой.

Вторая задача — развить поголовье скота с одновременным значительным ростом его продуктивности. В директивах по пятилетнему плану предусмотрено увеличить в колхозах поголовье крупного рогатого скота на 36—38 процентов, в том числе коров примерно в 2 раза; овец — на 75—80 процентов, птиц — в три — три с половиной раза, лошадей — на 14—16 процентов. Установлено задание и по продуктивности животноводства. Намечено довести удой молока на одну корову в колхозах Сибири до 1500—1700 килограммов, повысить настриг шерсти на одну тонкорунную овцу до 4,3—4,9 килограмма и на полутонкорунную овцу — до 3,8—4,2 килограмма.

Для успешного решения задач в области дальнейшего развития общественного животноводства необходимо создать прочную кормовую базу, развернуть строительство типовых животноводческих помещений, механизировать трудоемкие работы в животноводстве, в частности, приготовление кормов, поднять культуру животноводства, улучшить существующие породы скота, развить полутонкорунную и тонкорунную породы овец.

Задачи, как видим, большие, сложные. Однако мы с вами еще мало делаем для того, чтобы успешно решить их. В колхозе не выполнен план воспроизводства общественного скота, допускаются большие падеж животных. Продуктивность скота все еще низка: от каждой коровы надоено 972 литра молока при плане в 1600 литров, с каждой овцы настрижено только 2 килограмма шерсти, от каждой свиноматки получено всего лишь по 9 порослят. В колхозе не создана прочная кормовая база для скота.

Колхоз находится вблизи города. Это вызывает необходимость специализировать животноводство в мясо-молочном направлении. Уже в 1952 году дойные коровы должны составлять не менее 60 процентов всего стада крупного рогатого скота в колхозе. Необходимо всемерно развивать поголовье свиней. Надо запретить продажу продавать молодых поросят. Необходимо обеспечить откорм 300 голов свиней ежегодно, довести его к концу 1955 года до 600 голов.

Колхоз должен уже в 1953 году развернуть работы по механизации трудоемких процессов в животноводстве, построить типовые животноводческие помещения: в 1953 году — телатник и свинарник, в 1954 году — два скотных двора.

Животноводство, как и полеводство, должно быть предметом особых забот колхозников и правления колхоза с тем, чтобы оно в ближайшее время стало высокопродуктивной, высокоотварной, доходной отраслью колхозного хозяйства.

Необходимо покончить с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели, неустойчиво укреплять общественную социалистическую собственность как источник силы и могущества колхозного строя, источник зажиточной и культурной жизни колхозников. Однако в колхозе еще не за-

жаты до конца нарушения основного закона колхозной жизни. До сих пор дебиторская задолженность колхозу составляет 11829 рублей. Имеют место случаи разграбления кормов, неправильного распределения доходов. Обида собрания колхозников собирается редко. 28 трудоспособных колхозников не выработали минимума трудовых, а правление артели мирится с этим. Мирится потому, что жена председателя колхоза тов. Тагильцева, жена бригадира тов. Жданова не работают в колхозе. Как же тов. Тагильцев или тов. Жданов после этого могут бороться с дебиторами!

Партия считает, что разбазаривание общественного добра является нарушением Устава сельхозартели. Но ведь допирание, прогулы, отлынивание от колхозной работы — это тоже нарушения Устава, от этого колхоз тоже терпит большие убытки. Необходимо решительно бороться со всеми проявлениями нарушений основного закона колхозной жизни. Нужно правильно организовать труд в колхозе, укрепить производственные бригады.

XIX съезд партии указал на необходимость вводить в колхозах более прогрессивную систему распределения доходов, при которой распределение доходов артели между ее членами производилось бы по количеству начисленных колхознику трудовых в прямой зависимости от фактически полученной бригадой, звеном или отдельным колхозником сельскохозяйственной продукции. Это даст возможность значительно поднять производительность труда колхозников, до конца ликвидировать неравенство и будет способствовать дальнейшему повышению стоимости трудовой.

Выполнение задач, стоящих перед сельским хозяйством, требует мобилизации всех резервов и возможностей колхозного производства. XIX съезд партии указал, что все усилия колхозов и совхозов целиком должны быть сосредоточены на дальнейшем развитии многоотраслевого сельскохозяйственного производства с тем, чтобы наиболее полно использовать их хозяйственные возможности и природные условия для всемерного увеличения производства зерна, хлопка, сахарной свеклы, льна, картофеля, мяса, молока, яиц, шерсти, овощей, фруктов и другой сельскохозяйственной продукции. Съезд указал на неправильную практику, когда колхозы отводят свои силы на строительство различных заводов — по производству кирпича, черепицы и других промышленных изделий. Производство промышленных изделий — это дело нашей промышленности. Колхозы и совхозы призваны решать задачи увеличения производства сельскохозяйственной продукции — в этом их главная задача, требующая мобилизации всех сил, всех резервов и возможностей.

С величайшим политическим и производственным подъемом встретил советский народ исторические решения XIX съезда партии. В стране поднялась новая могучая волна социалистического соревнования.

В борьбе за выполнение предыдущих пятилетних советский народ показал образцы величайшего трудового героизма. Нет сомнения в том, что наш народ, тесно сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина, успешно выполнит и пятую пятилетку.

В мире нет таких сил, которые могли бы остановить поступательное движение советского общества. Наше дело непобедимо. Под руководством великого любимого вождя и учителя товарища Сталина мы смело идем вперед, к победе коммунизма!

В мире нет таких сил, которые могли бы остановить поступательное движение советского общества. Наше дело непобедимо. Под руководством великого любимого вождя и учителя товарища Сталина мы смело идем вперед, к победе коммунизма!



КУЙБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В районе строительства Куйбышевской гидроэлектростанции началось сооружение нового города. Сюда, в незастроенную зону, будет перенесен г. Старополь. В городке строителей выросли первые жилища, проводятся водопровод, прокладываются линии телефоннокабальной системы, ведется линия железной дороги от станции Жигулевское море.

НА СНИМКЕ: старший производственный работник треста «Ставропольстрой» Ю. А. Павуров и техник-строитель Л. И. Понезина определяют границы первого квартала нового города. Фото Н. Финикова (Фотохроника ТАСС).

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Забывтая отрасль совхозного производства

За последние годы садоводство в колхозах приняло широкий размах. Многие сельхозартели края имеют большие плодово-ягодные сады, получают хорошие урожаи плодов и ягод.

Совсем другая картина в совхозном садоводстве. Во многих совхозах числятся большие площади под садами — от 5 до 20 гектаров, но доходов от этих садов нет и не может быть, так как они находятся в крайне запущенном состоянии.

Руководители большинства совхозов не уделяют должного внимания садоводству, не заботятся о подборе квалифицированных кадров, не думают о механизации садовых работ.

Когда-то славился высокими урожаями сад Бардинского молвосхоза. Ежегодно он приносил десятки тысяч рублей дохода. Но за последние четыре года сад пришел в упадок и стал приносить убыток. Плодовые деревья погибли, остались лишь кусты смородины, малины, крыжовника и те сильно запущены.

Для восстановления сада и обновления плодово-ягодными насаждениями ничего

не делается, хотя Бийский молтрест ежегодно дает задания закупить десятки тысяч саженцев в Горно-Алтайском питомнике. В течение последних трех лет в совхозе сменилось четыре садовода.

Руководители и специалисты совхозных трестов, также ничуть не беспокоясь о развитии садоводства, забывают об этой отрасли хозяйства.

Нужно покончить с отставанием совхозного садоводства. Прежде всего, надо каждому хозяйству дать задания по расширению сада, посадке новых саженцев, исходя из почвенных и климатических условий. Нужно организовать настоящий контроль за развитием садоводства в совхозах и не по отчетам, сводкам и докладным, как сейчас, а проверять выполнение заданий на месте и принимать решительные меры для устранения недостатков.

Совхозы могут и должны давать товарную продукцию садоводства.

П. БЛИЗКОМ,  
зоотехник Бардинского молвосхоза,  
Старобардинский район.

### Книжный магазин работает нерегулярно

В центре села Сорokino расположено магазин книгопрода. Жители райцентра и близлежащих сел часто заходят сюда, чтобы купить необходимые книги.

Но вот уже более полугода, как в магазине редко кто заглядывает. Дело в том, что книжный магазин работает не каждый день, а как заблагорассудится заведующей магазином Жировой.

Лично я несколько раз приезжал в село Сорokino специально за литературой для линейной больницы, но безуспешно.

Когда же магазин начнет работать регулярно, а не по усмотрению тов. Жировой?

Н. БУДИНСКИЙ,  
врач линейной больницы станции  
Сызаново Томской железной дороги.

### Колхоз радиофицирован, а репродукторов нет

В мае нынешнего года колхоз «Искра» был радиофицирован. Колхозники с большой радостью восприняли это событие. Однако радость их была преждевременной. Безолазовский райпотребсоюз до сих пор не завез в колхоз репродукторы.

Неоднократно обращались в райпотребсоюз с просьбой направить в Метелевское село репродукторы. Однако руково-

дители райпотребсоюза отказывались сделать это.

Метелевскому селу, — говорят они, — не положено торговать репродукторами. Если нужно, покупайте их в раймага.

Безответственно подходит к радиофикации колхозов безолазовские кооператоры! А. ГОЛОВНЕВ,  
Белолазовский район.

### По следам неопубликованных писем

В редакции газеты «Алтайская правда» поступило письмо, в котором сообщалось о систематических нарушениях Устава сельхозартели в колхозе «Кызыл-Алтай», Майминского аймака.

Как сообщила редакция заведующая сельхозотделом Горно-Алтайского обкома партии тов. Моментина, факты, изложенные в письме, при проверке подтвердились.

Решением бюро Майминского райкома партии от 1 октября председатель колхоза «Кызыл-Алтай» Зубанов И. Ф., являвшийся злостным нарушителем Устава, исключен из партии. Прокурору Майминского аймака поручено провести следствие и виновных в нарушении Устава сельхозартели привлечь к уголовной ответственности.

В крайсельхозуправлении 96 дней разбиралась жалоба из колхоза имени Мичурина, Суевского района, и была снята с контроля неразрешенной. Она поступила в крайсельхозуправление 23 февраля этого года. Жалобщик сообщил о грубых нарушениях Устава сельхозартели председателем колхоза Первушиным. 25 февраля бывший заместитель начальника управления тов. Постников дал указания тов. Дюбичу проверить жалобу на месте. Тов. Дюбичу вложить свою резолюцию: «Тов. Ивану. Шоручить проверку зав. райсельхозотделом». 25 марта, то есть ровно через месяц, заместитель начальника управления тов. Михайлов направил копию жалобы заведующему Суевским райсельхозотделом для проверки и предложил сообщить о результатах не позднее 10 апреля.

В конце мая райсельхозотдел сообщил, что Первушины действительно должны колхозу 1320 рублей. Кроме того, он продал сикот и сено, а на вырученные деньги купил горючее для автомашин и т. д. Поучив такой ответ, в крайсельхозуправлении жалобу сняли с контроля, не сообщив подателя ее о принятых мерах.

Большинство писем о нарушениях Устава сельхозартели требовало тщательной проверки на месте работниками крайсельхозуправления и принятия срочных мер. Однако в оргколхозном отделе из 192 поступивших писем только 12 проверены на месте работниками управления, а остальные были переданы в райсельхозотделы, причем пересылались и те письма, в которых колхозники жалуются на райсельхозотдел. Так, 13 сентября в крайсельхозуправление поступила жалоба из колхоза имени Ворошилова, Солтонского района. В ней указывалось, что в результате безхозяйственности минувшей зимой в артели пало около 500 голов скота. В колхозе имелись две сенокосные ямы и много кормового картофеля, но этот корм не использовался. Далее говорилось о плохой орга-

низации уборки урожая и потерях зерна, о том, что много хлеба потрачено на корм скоту, принадлежащий председателю колхоза Кондрашину, дивет и поучет на колхозных посевах. Хлеб не учитывается. На свиномферму отгружаются «зерноотходы», содержащие половину кормового зерна. Такие «отходы» не учитываются, гниют, и никто за это не несет ответственности. Жалобщик писал, что о всех этих фактах сообщалось в районные организации, но они никаких мер не принимают.

И все же тов. Дюбич 16 сентября направил это письмо в райсельхозотдел «для проверки». В коротком ответе, поступившем через полтора месяца из райсельхозотдела, говорилось, что действительно по причине безхозяйственности в сельхозартели погибло много скота, были потрачены хлеба и т. д. Получив эти сообщения, тов. Дюбич 4 ноября выслал его жалобщнику, и на этом поставил точку.

В крайсельхозуправление 22 июля поступило письмо от правления колхоза «Мухом-Тархат», Кол-Агачского аймака, Горно-Алтайской автономной области, о затопленном проекционным строительством ГЭС в колхозе. 23 июля тов. Барабаш переслал это письмо заместителю начальника крайсельхозуправления по строительству тов. Рыбалко, а тов. Рыбалко только 15 сентября передал отделу для исполнения.

Председатель колхоза имени Жданова, Славгородского района, тов. Ложкин обратился к тов. Барабашу с просьбой записать 7 тонн бензина на вывозку 600 кубометров деловой древесины для строительства. Тов. Барабаш вложил резолюцию: «Дюбичу. Нужно срочно договориться с крайпотребсоюзом насчет отпуски колхозу бензина». А тов. Дюбич решил по-своему. Спустя 15 дней, он послал такой ответ тов. Ложкину: «Фондами горючего для колхозных автомашин крайсельхозуправление не располагает. Обращаться по этому вопросу в райпотребсоюз».

Много писем из колхозов поступает в

## ТЕАТР

# Недоработанный спектакль

Театр, взявшийся за постановку пьесы лауреата Сталинской премии А. Сурова «Рассвет над Москвой», сразу же сталкивается с рядом трудностей. Яркая, самобытная, с очень удачно выделенными характерами главных действующих лиц, эта пьеса содержит в себе и массу недостатков.

Чтобы справиться с ее постановкой, нужно раскрыть все многообразие внутреннего мира главных героев, преодолеть схематизм многочисленных второстепенных персонажей, овладеть ее языком. Тогда герои пьесы заживут интересной жизнью, события увлекут зрителя и заставят его задуматься над тем, как идет его собственная работа в жизни, как он участвует в борьбе за построение коммунизма.

Сюжет пьесы «Рассвет над Москвой» чрезвычайно прост. Драматург рассказывает о том, как старая ткачиха Агриппина Солнцева, ее внучка Сая, парторг фабрики Курепин, заместитель министра Степанян, весь коллектив фабрики «Москвичка» борются за выпуск красивых тканей, а значит и за красоту, улыбку, песню, неотъемлемые от жизни нашего человека.

Достоинством пьесы А. Сурова является то, что ее простой сюжет ведет к глубоким обобщениям. «Рассвет над Москвой» говорит не только о выпуске красивых тканей, как может показаться на первый взгляд, а о замечательных советских людях, об их мечтах и устремлениях.

Герои пьесы не могут пройти мимо, когда видят равнодушие, небрежность, неисканное восприятие действительности отдельными людьми, а поэтому они объявляют войну главному антагонисту «Москвички» Значковскому и начальнику Главна Башлыкову, которые мешают творческой жизни коллектива фабрики. Поэтому же они помогают директору «Москвички» Капитолине Солнцева избавиться от преследующей ее недостатков.

Позию труда, счастья жизни, силу коллектива — вот что утверждает А. Суров в «Рассвете над Москвой».

В спектакле «Рассвет над Москвой», который недавно вышел на сцену краевого театра драмы (режиссер А. Каримов), на первое место выдвинулась одна из этих тем — борьба наших людей за красоту и поэзию жизни. Она разрешена театром своеобразно и интересно. Брунг все остальные тем и идеи пьесы оказались крайне сужеными. Мысли автора о силе коллектива, о духовной общности и взаимной помощи всех советских граждан, о их борьбе с чуждыми нам людьми не прочувствовали и не поняли.

Произошло это потому, что режиссер не сумел добиться выразительного исполнения ролей от своих актеров, а других, в частности В. Вахрушева и С. Дягарины, натолкнул на принципиально неверное изображение персонажей.

В центре внимания спектакля краевого театра драмы оказалась судьба Капитолины Солнцева, смелой, талантливой, обаятельной, но глубоко заблуждающейся женщины, которая только после долгих мучительных поисков выходит на верный путь. Актриса А. Шелякина, исполняющая эту роль, вселенски подчеркивает неуверенность, а главное — нежелание своей жизни сосуществовать радостям жизни, ее упрямство, бестактность, своеволие.

Уже первое появление Капитолины заставляет зрителя настроиться: отталкивание действует неприятная резкость ее интонаций, нескрываемая усталость движений. Даже прорывавшаяся минутами материнская нежность Капитолины или слезы при воспоминаниях о муже не делают ее симпатичной — так старательно она их душит, так откровенно дорожит самыми дорогими своими чертами.

А. Шелякина не скрывает достоинств Капитолины. Зритель понимает, что Капитолина — в сущности неплохой человек, и губит ее только уродливая философия, навязанная самой себе. Но главное внимание актриса сосредоточивает на будущем, пристрастно изображая недостатки Капитолины. А Шелякиной нужно много

еще поработать, чтобы правильно отобразить многообразный, сложный внутренний мир героини. Пока же некоторые сцены, глядя на смысл пьесы Капитолина уже начинает осознавать свои ошибки, не получила еще верного разрешения.

Театр и режиссер спектакля А. Бармилов, которые правильно сделали, выдвинув А. Шелякину на исполнение такой трудной роли, должны теперь помочь актрисе в ее дальнейшей работе над углублением образа.

Совсем по-другому — мягко, плавно, но несколько холодно играет актриса М. Якушкина Саян Солнцева — дочь Капитолины. Ее героиня умеет мечтать, у нее хороший вкус, большое чувство юмора. Из всего склада характера Саян органически вытекает ее стремление утвердить красоту во всем окружающем.

Удачно исполняет роль старой ткачихы Агриппины Солнцева актриса Л. Степанова. Нужно только сделать Агриппину Семеновну более полевым, собранным человеком, не превращать ее в комическую старуху, как это иногда получается у Л. Степановой.

Перечисленные три образа, а также академик Рыжов (актер А. Босмачевский) и заместитель министра Степанян (актер С. Хлытчен) составляют основу спектакля, они несут его идейную нагрузку. К сожалению, сюда только с натяжкой можно отнести образ парторга Курепина, созданный И. Десниковым. Партийный организатор, талантливый воспитатель — вот каким предстает Курепин у А. Сурова. И Десникову хотя и удалось показать принципиальность Курепина, забывая отношение к людям, умение работать, но в изображении Курепина явно нехватает увлеченности своим делом, настойчивости, энергии. Более удачно исполнил эту роль артист Г. Назаровский.

Что же касается остальных участников постановки «Рассвет над Москвой» и работы режиссера с ними, то нужно прямо сказать, что театр не справился с трудностями пьесы.

В спектакле не чувствуется атмосферы рабочего коллектива, хотя действие происходит на крупной фабрике.

Фальшиво, невыразительно играют роли рабочих артисты И. Маркова, Л. Партиков, Е. Исарева, А. Алексеева. Они лишены своих героев даже той доли обаяния, которая дана им у Сурова, и только усугубили их схематичность.

Есть в постановке краевого театра и еще один недостаток: в ней совершенно искажены образы людей, с которыми борются герои А. Сурова. Артист Б. Вахрушев своим исполнением роли Значковского просто снял интересную мысль автора о том, что у нас имеются люди без своего лица, мировоззрения, отношения к жизни. Он упростил свою задачу и вместо сложного характера создал тип откровенного пошляка, совершенно незначительного человека. Такого человека никогда не могли бы назначить главным инженером.

На принципиально неверной основе строит образ начальница Главна Башлыкова артист С. Дягарин. Башлыков вызывает неудержимый хохот всего зрительского зала — так незастыло его тончайшая походка, мятый костюм, убитое выражение лица. А смысл роли потерян, исчезла сатира, исчезло социальное значение образа. Тема разоблачения пережитков прошлого, которую Суров разрешил интересно и оригинально, в театре прозвучала приниженно.

Подводя итоги, следует сказать, что краевого драматического театра выпустил еще сырой и несовершенный спектакль. Его недостаток не может заслонить хорошая игра артистов А. Шелякиной, М. Якушкиной, С. Хлытчен. Между тем указанные ошибки вполне исправимы. Если театр постарается быстрее от них избавиться — «Рассвет над Москвой» выйдет в интересный спектакль.

И. МИХАЙЛОВА.

## Покончить с бюрократическим отношением к письмам трудящихся

Крайсельхозуправление со всеми его отделами и управлениями, краевая контора Сельэлектро и крайпотребсоюз призваны удовлетворять многие нужды колхозов и работников сельского хозяйства. Естественно, что в эти организации поступает большое количество писем и заявлений от колхозов и колхозников. В значительной части писем, поступающих, например, в крайсельхозуправление, содержится сигналы о грубейших нарушениях Устава сельхозартели, о безхозяйственности в колхозах. Заявители надеются, что в крайсельхозуправлении чутко отнесется к письмам и примет по ним все меры. Но руководящие работники крайсельхозуправления слабо реагируют на эти сигналы. Заявители здесь рассматриваются очень долго.

В крайсельхозуправление 8 августа текущего года поступило коллективное письмо колхозников сельхозартели имени Чкалова, Табунского района. В нем указывалось на серьезные недостатки в работе колхоза, на грубейшие нарушения Устава сельхозартели и большие злоупотребления со стороны руководителей колхоза.

Заместитель начальника крайсельхозуправления тов. Михайлов 12 августа написал письмо резолюцию: «Дюбичу: организуйте проверку». 19 сентября, то есть через 41 день, тов. Барабаш подписал распоряжение № 83: «Разобрать жалобу в колхозах Табунского и Кузундинского районов поручить выезжающему в командировку в Кузундинскую группу районов начальнику краевой инспекции по качеству семян тов. Фенченко». А еще через 11 дней — 30 сентября тов. Барабаш подписал приказ № 708, в котором говорится: «Для проверки жалоб и проведения ревизии по колхозу имени Чкалова, Табунского района, зав. Славгородским райсельхозотделом

Миронову командировать ст. инструктора-бухгалтера тов. Бойко». А ниже подписан тов. Барабаш начальник оргколхозного отдела тов. Дюбич написал: «На 17 октября приказ не выполнен. По заявлению прот. РИКа послать некоего Бойко не имеет, но нас об этом не известили». 18 октября тов. Барабаш дал телеграфное указание заведующему Бурлинским райсельхозотделом: «Немедленно командировать инструктора-бухгалтера в колхоз имени Чкалова, Табунского района, для производства ревизии и проверки жалоб. Копию жалобы получите в Славгородском райсельхозотделе».

После получения письма прошло уже около четырех месяцев, но в крайсельхозуправлении до сих пор никто не знает, проверяются изложенные в нем факты, или нет.

22 августа в крайсельхозуправление поступила жалоба из колхоза имени Молотова, Парфеновского района. В ней сообщалось о фактах безхозяйственности в колхозе, о том, что уборка урожая ведется с большими потерями, руководители артели продают колхозную муку, а деньги присваивают.

Заместитель начальника крайсельхозуправления тов. Михайлов вложил на письмо резолюцию: «Дюбичу. Организуйте проверку». Через 20 дней — 11 сентября тов. Дюбич направил жалобу в Парфеновский райсельхозотдел «для проверки и принятия мер» и предложил сообщить о результатах к 18 сентября. Но из райсельхозотдела ответа не поступало. Тогда тов. Барабаш 25 октября подписал телеграмму зав. райсельхозотделом тов. Лисенкову: «27 октября явиться с докладом по разбору жалоб». Однако Лисенков с докладом не явился. Жалоба лежит неразрешенной.

В краевом управлении 96 дней разбиралась жалоба из колхоза имени Мичурина, Суевского района, и была снята с контроля неразрешенной. Она поступила в крайсельхозуправление 23 февраля этого года. Жалобщик сообщил о грубых нарушениях Устава сельхозартели председателем колхоза Первушиным. 25 февраля бывший заместитель начальника управления тов. Постников дал указания тов. Дюбичу проверить жалобу на месте. Тов. Дюбичу вложить свою резолюцию: «Тов. Ивану. Шоручить проверку зав. райсельхозотделом». 25 марта, то есть ровно через месяц, заместитель начальника управления тов. Михайлов направил копию жалобы заведующему Суевским райсельхозотделом для проверки и предложил сообщить о результатах не позднее 10 апреля.

В конце мая райсельхозотдел сообщил, что Первушины действительно должны колхозу 1320 рублей. Кроме того, он продал сикот и сено, а на вырученные деньги купил горючее для автомашин и т. д. Поучив такой ответ, в крайсельхозуправлении жалобу сняли с контроля, не сообщив подателя ее о принятых мерах.

Большинство писем о нарушениях Устава сельхозартели требовало тщательной проверки на месте работниками крайсельхозуправления и принятия срочных мер. Однако в оргколхозном отделе из 192 поступивших писем только 12 проверены на месте работниками управления, а остальные были переданы в райсельхозотделы, причем пересылались и те письма, в которых колхозники жалуются на райсельхозотдел. Так, 13 сентября в крайсельхозуправление поступила жалоба из колхоза имени Ворошилова, Солтонского района. В ней указывалось, что в результате безхозяйственности минувшей зимой в артели пало около 500 голов скота. В колхозе имелись две сенокосные ямы и много кормового картофеля, но этот корм не использовался. Далее говорилось о плохой орга-

низации уборки урожая и потерях зерна, о том, что много хлеба потрачено на корм скоту, принадлежащий председателю колхоза Кондрашину, дивет и поучет на колхозных посевах. Хлеб не учитывается. На свиномферму отгружаются «зерноотходы», содержащие половину кормового зерна. Такие «отходы» не учитываются, гниют, и никто за это не несет ответственности. Жалобщик писал, что о всех этих фактах сообщалось в районные организации, но они никаких мер не принимают.

И все же тов. Дюбич 16 сентября направил это письмо в райсельхозотдел «для проверки». В коротком ответе, поступившем через полтора месяца из райсельхозотдела, говорилось, что действительно по причине безхозяйственности в сельхозартели погибло много скота, были потрачены хлеба и т. д. Получив эти сообщения, тов. Дюбич 4 ноября выслал его жалобщнику, и на этом поставил точку.

В крайсельхозуправление 22 июля поступило письмо от правления колхоза «Мухом-Тархат», Кол-Агачского аймака, Горно-Алтайской автономной области, о затопленном проекционным строительством ГЭС в колхозе. 23 июля тов. Барабаш переслал это письмо заместителю начальника крайсельхозуправления по строительству тов. Рыбалко, а тов. Рыбалко только 15 сентября передал отделу для исполнения.

Председатель колхоза имени Жданова, Славгородского района, тов. Ложкин обратился к тов. Барабашу с просьбой записать 7 тонн бензина на вывозку 600 кубометров деловой древесины для строительства. Тов. Барабаш вложил резолюцию: «Дюбичу. Нужно срочно договориться с крайпотребсоюзом насчет отпуски колхозу бензина». А тов. Дюбич решил по-своему. Спустя 15 дней, он послал такой ответ тов. Ложкину: «Фондами горючего для колхозных автомашин крайсельхозуправление не располагает. Обращаться по этому вопросу в райпотребсоюз».

Много писем из колхозов поступает в

краевую контору Сельэлектро. Но и здесь относятся к ним не лучше, чем в крайсельхозуправлении.

В конце декабря прошлого года в Сельэлектро поступила жалоба из колхоза «Большевик», Шебалинского аймака, Горно-Алтайской автономной области, о затопленном строительстве электростанции. В жалобе указывалось, что Сельэлектро еще с февраля 1949 года заключило договор с колхозом на строительство гидроэлектростанции, но работы до сих пор не закончены. На это письмо колхоз ответил 20 августа 1950 года правление колхоза послало подробное письмо в Горно-Алтайский облисполком, в котором жаловалось на плохую работу Сельэлектро. Облисполком передал это письмо в крайсельхозуправление. 29 августа заместитель председателя крайисполкома тов. Захаров все переписку направил в краевую контору Сельэлектро. Но контора не дала никакого ответа ни колхозу, ни крайисполкому.

28 июня заместитель председателя крайисполкома тов. Захаров передал в краевую контору Сельэлектро письмо из колхоза имени Сталина, Егорьевского района. В письме правление артели просило оказать помощь в приобретении двигателя для электростанции, так как колхоз уже затратил на строительство станции 280 тысяч рублей, а дело до конца не доведено. И на это письмо Сельэлектро не дало никакого ответа.

Правление колхоза имени Молотова, Тальменского района, 4 октября запросило Сельэлектро: «Можно ли обжигать получение генератора, за который нами перечислены деньги 21 июля в сумме 4170 рублей». Это письмо тоже осталось без ответа.

Бюрократизм и волокита в рассмотрении жалоб и заявлений процветают и в крайпотребсоюзе. Характерен такой факт: 23 апреля в крайпотребсоюз поступило письмо из колхоза «Денискин путь», Солтонского района. В письме сообщалось, что работники Солтонского райпотребсоюза

разграбляют комбикорма, предназначанные для колхозного скота. Следовало ожидать, что правление крайпотребсоюза немедленно пошлет своего работника для проверки указанных фактов и виновники понесут наказание. Однако произошло следующее:

Член правления крайпотребсоюза тов. Мелещенко 23 апреля направил копию письма председателю ревизионной комиссии Солтонского райпотребсоюза тов. Юрку для проверки и попросил «результаты сообщить к 9 мая». Но Юрк ничего не сообщил. 10 мая Юрку была направлена вторая бумага за подписью заместителя начальника организационно-ревизионного отдела тов. Маврешко, в которой Юрку просили «ускорить проверку». Но Юрк попрежнему молчал. 22 мая тов. Мелещенко послал Юрку третью бумагу и снова просил «ускорить письму ответ». Однако и после третьего письма Юрк продолжал хранить молчание.

Почти через два месяца после получения письма, 18 июня, была заготовлена Юрку «почтограмма», а отправил ее только 30 июня.

9 июля Мелещенко послал Юрку еще одну «почтограмму». И только 15 июля Юрк прислал ответ, в котором сообщил, что «некоторые сильно действительно брали комбикорма, за что виновные наказаны по партийной линии, а по работникам райпотребсоюза факт не подтвердился». Этого ответа оказалось достаточно для того, чтобы жалобу снять с контроля.

Итак, письмо рассматривалось 76 дней, но дело не было доведено до конца. Юрк безответственно и необъективно отнесся к проверке жалоб.

Как свидетельствуют факты, в крайсельхозуправлении, краевой конторе Сельэлектро и крайпотребсоюзе процветает бюрократиз

Перед Конгрессом народов в защиту мира

ВЕНГРИЯ
БУДАПЕШТ, 8 декабря. (ТАСС). Трудящиеся Венгрии направляют в адрес Конгресса народов в защиту мира тысячи писем, в которых они приветствуют Конгресс и выражают свою любовь к миру.

С большим успехом проходит по стране молодежная эстафета мира, в которой участвуют тысячи спортсменов. Приняв эстафету у румынской молодежи, венгерские спортсмены прошли уже половину страны. На пути следования эстафеты молодежь устраивает митинги и собрания.

ИТАЛИЯ
РИМ, 8 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Унита», 6 и 7 декабря в 22-х городах Италии состоялись провинциальные конгрессы в защиту мира. На миланском конгрессе выступил член Всемирного Совета Мира и член Национального комитета итальянского движения сторонников мира Эмилио Серени.

В римском конгрессе защиты мира участвовали многие представители трудящихся, интеллигенции в других слоях населения. Участники конгресса приняли резолюцию протеста против запрещения выдавать паспорта на выезд в Австрию.

Аналогичные конгрессы состоялись в городах Ливорно, Казерта, Пезаро, Ровинго, Реджо-Эмилия, Пиза, Перуджа, Витербо-Комо, Пескара, Лукка, Беллуно, Порденоне, Асколи-Пичено, Палермо, Специя, Асти, Мессина и Вери.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ
ПРАГА, 8 декабря. (ТАСС). В порядке подготовки к Конгрессу народов в защиту мира по всей Чехословакии проводятся расширенные заседания областных комитетов сторонников мира.

На заседании Пражского областного комитета сторонников мира с докладом выступил председатель Чехословацкого комитета сторонников мира Анежа Годинова-Спури; она подвела итоги разносторонней работы, проделанной районными комитетами сторонников мира в период подготовки к Конгрессу.

На заседании областного комитета сторонников мира в Остраве горняки шахты имени Стахилова доложили, что они уже несколько недель добывают уголь в счет 1953 года и что в честь Конгресса народов они дадут 50 тыс. тонн угля сверх плана. Горняки шахты «Плюне» дали обязательство до конца года добыть сверх плана 30 тыс. тонн угля.

ОТКРЫТИЕ ПАМЯТНИКА МОЛОДОГВАРДИИ И ТУРКЕНИЧУ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 8 декабря. (ТАСС). Вчера на кладбище Вилковки близ Жешува был открыт памятник-обелиск одному из героических сынов Советской Родины, члену подпольной организации «Молодая гвардия» Ивану Туркеничу. В период победоносного освобождения Польши Советской Армией от немецкой оккупации офицер Советской Армии Иван Туркенич пал смертью храбрых на территории Жешувского воеводства.

Англо-американские противоречия по вопросу об иранской нефти

ВАШИНГТОН, 8 декабря. (ТАСС). Государственный департамент США передал для опубликования в печати заявление, в котором указывает, что «при нынешних обстоятельствах правительство Соединенных Штатов считает, что отдельные американцы и компании, которые, быть может, намереваются закупить иранскую нефть, должны сами решать эти вопросы».

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как является из сообщения агентства Рейтер, заявление государственного департамента США по вопросу об иранской нефти вызвало смещение в английских кругах.

В Лондоне, указывает агентство, «выражают опасения», что это заявление будет расценено как намерение американского правительства «предоставить американским нефтяным компаниям свободу действий в нарушение английского эмбарго». «В ближайшем будущем», — подчеркивает агентство, — наступит период серьезнейшего испытания для нынешней политики Англии в вопросе об иранской нефти».

По страницам журналов

Американская политика захвата мировых ресурсов сырья

В докладе на XIX съезде партии Г. М. Маленков указывал, что американский империализм захватил значительную долю мирового капиталистического рынка, что под флагом «борьбы с коммунизмом» капиталистическая монополия США поднимает и проводит давно сложившиеся буржуазные государственные и их колониальные.

Вынашиваемые бредовые идеи завоевания мирового господства, американские империалисты стремятся захватить в свои руки контроль над производством и распределением важнейших сырьевых материалов. В годы второй мировой войны и в послевоенный период Соединенным Штатам удалось значительно потеснить в этой сфере Англию, Францию, Бельгию, Голландию и другие капиталистические страны. Американские империалисты стали почти безраздельными хозяевами сырьевых ресурсов Латинской Америки и усилили свои позиции в английских доминионах, в странах Юго-Восточной Азии, в Африке, на Ближнем Востоке.

Разоблачая агрессивную политику капиталистических монополий, стремящихся захватить важнейшие сырьевые районы мира, посвящая статьи С. В. «Американская политика захвата мировых ресурсов сырья», опубликованная в журнале «Внешняя торговля» № 10 за 1952 год.

Автор указывает, что целью захвата мировых ресурсов сырья является не только экономическая, политическая и военная экспансия, осуществляемая Соединенными Штатами в послевоенный период.

Известно, что американские империалисты широко используют такие мероприятия, как «план Маршалла», четвертый пункт «программы Трумэна», программа «обеспечения взаимной безопасности» для захвата источников сырья и рынков сбыта других стран капиталистического мира.

Одним из инструментов американской политики захвата источников сырья, пишет

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии
ПХЕНЬЯН, 8 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщает сегодня, что в течение истекшего дня соединения Народной армии и части китайских народных добровольцев на всех фронтах вели оборонительные бои с американско-английскими интервентами и империалистическими войсками.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 2 и повредили 5 самолетов противника.

Переход южнокорейского летчика на сторону Народной армии

ПХЕНЬЯН, 8 декабря. (ТАСС). В последнее время участились случаи перехода солдат и офицеров лысимаановской армии на сторону корейской Народной армии.

3 декабря с. г. в одном пункте Корейской Народно-Демократической Республики приземлился военный самолет-разведчик типа «В-15» под номером 14794, принадлежавший лысимаановской армии. Пилот этого самолета лейтенант Кук Ен Ам добровольно перешел в КНДР, не желая воевать против своих братьев. Кук Ен Ам служил в отдельном авиационном отряде при штабе сухопутных войск лысимаановской армии, базирующемся на аэродроме Кванжу.

Министерство культуры и пропаганды КНДР устроило сегодня пресс-конференцию, на которой присутствовали корейские и иностранные корреспонденты. Кук Ен Ам ответил на ряд заданных ему вопросов. «Я не могу», — сказал Кук Ен Ам, —

Прекрыть войну в Корее!

Открытое письмо американского военнопленного

ПЕКИН, 8 декабря. (ТАСС). Как передает пекинское радио, американский военнопленный-летчик военно-воздушных сил США О'Нил обратился с открытым письмом к жителям Южной Каролины, откуда он родом.

Нет нужды в новых жертвах, пишет О'Нил. Нужно требовать мира и добывать его. В своем письме О'Нил рассказывает о бактериологической войне, которую ведут США в Корее и Китае, активным участником которой был он до своего пленения.

Я, продолжает О'Нил, видел сам, как американские летчики бомбят дома и школы, больницы от которых нет никаких военных объектов. Я видел, как с самолетов обстреливают крестьян, работающих в открытом поле. Американцы называют военными объектами все. Города, поля, озера, фермы и Уолдберг, подвергнутся беспощадной бомбардировке. Почему? Да потому, что американские генералы хотят заставить корейский народ покориться.

На переговорах о перемирии достигнута договоренность по всем вопросам. Согла-



В Австрии, как и в других капиталистических странах, состарившегося рабочего ждет безработица, голод, нищенское прозябание. На улицах Вены часто можно видеть стариков и старух, просящих милостыню.

НА СНИМКЕ: нищий на улице Вены.

правительственных организаций и научных учреждений, была поставлена задача исследовать проблему обеспечения потребности Соединенных Штатов в сырье на длительный срок и дать рекомендации, которые помогли бы правительству США наметить «основную политику» на продолжительный период.

Доклад комиссии, в пяти томах, под фирменным названием «Ресурсы для свободы» был представлен президенту в июле 1952 г. Трумэн распорядился докладом членам конгресса США для изучения и поручил «Управлению ресурсов национальной безопасности» рассмотреть рекомендации комиссии и дать предложения по их осуществлению.

В докладе дается развернутая программа дальнейшего захвата источников и рынков сырья монополиями Соединенных Штатов и создания стратегических резервов сырья в целях обеспечения агрессивных военных планов американского империализма. Эта программа рассчитана на период 1950—1975 гг.

Стремясь «обосновать» необходимость захвата мировых сырьевых ресурсов, автор доклада всячески доказывает истинность этих ресурсов внутри страны и тем самым выматывают некоторые данные о химической политике монополий внутри США.

В США, по подсчетам комиссии, потери при использовании угля и нефти достигают 50%, серы — более 50%, медной руды — 10% и т. д. В докладе указывается, что в настоящее время ежегодная вырубка леса в Соединенных Штатах превышает его прирост на 40%; потери на лесоразработках достигают половины заготовляемого по плану количества. В США быстро истощаются сельскохозяйственные земли и что, несмотря на то, что в США имеются запасы воды во многих районах страны, в которых раньше было избыточное количество воды, уже сейчас становится серьезной проблемой.

Для обоснования захватнических устремлений американских монополий составитель доклада прибегает к космополитической фразеологии о том, что в современных условиях якобы не существует «чисто национальной сырьевой политики, которой должны придерживаться отдельные страны, а существует только международная сырьевая политика, которая имеет нацио-

нальные аспекты». Подобными рассуждениями американские монополии пытаются замаскировать экспансионистскую сущность разрабатываемой ими плана захвата мировых источников сырья и доказать «необходимость» объединения сырьевых ресурсов капиталистического мира под руководством США. Претензии Соединенных Штатов на руководящую роль в осуществлении «международной сырьевой политики» аргументируются тем, что американские монополии обладают крупнейшими капиталами и «опытом», под которым следует понимать навыки по выкачиванию дешевого сырья из колониальных и зависимых стран.

Под прикрытием рассуждений о том, что Соединенные Штаты должны взять на себя ответственность в деле мобилизации сырьевых ресурсов капиталистических стран, комиссия выдвигает программу всемирного поощрения частных американских капиталовложений в страны, богатые сырьем, и расширения импорта сырья в США по минимальным ценам.

Реваншистские планы боннских правителей

БЕРЛИН, 8 декабря. (ТАСС). Германская демократическая печать, комментируя итоги прений в бундестаге по вопросу о боннском и парижском секретарских договорах, отмечает, что западногерманские монополии и их агенты в лице боннского правительства воспользовались трибуной западногерманского парламента для провозглашения реваншистских заявлений.

В правительственном заявлении, состоявшем в большей своей части из антисоветских выпадов, боннский канцлер Аденауэр восхвалял «германский военный дух», «великие немецкие солдатские традиции» и т. д.

В своем втором выступлении в ходе прений в бундестаге Аденауэр развил сущность своих реваншистских призывов. Он заявил, что боннское правительство действует для того, чтобы «наступлению против Востока».

Боннская клика не ограничилась одними заявлениями. Партия правительственной коалиции внесла в бундестаг предложение заявить публично при подписании секретарских договоров, что «немецкий народ не признает нынешние границы на востоке и на западе». По настоянию этой же коалиции, бундестаг принял решение о том, что «не признает границы по линии Одер—Нейссе».

Газета «Нейсе Дейтланд» приводит еще одно высказывание Аденауэра, свидетельствующее о том, что он любой ценой добивается срыва соглашения между четырьмя державами, чтобы не допустить «возврата к Потсдаму», т. е. не допустить мирного разрешения германской проблемы в интересах всего немецкого народа.

Из прений показал, что другие депутаты партии правительственной коалиции стремились не отступать от Аденауэра в милитаристских и реваншистских заявлениях. Боннский министр хозяйства Эрхард инициально заявил, что цель Германии заключается в том, чтобы «привозвратиться к пушки и масло». Еще больше распустился депутат Рехенберг, ратовавший за создание германской агрессивной армии в рамках «европейской армии».

Эти наглые реваншистские потуги боннских милитаристов вызвали возмущение западногерманского населения.

События во французской Северной Африке

ПАРИЖ, 8 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», всеобщая забастовка протеста против убийства генерального секретаря Всеобщего союза тунисских трудящихся Фархата Хашеда произошла в Тунисе организованно. В ней приняли участие докеры, шахтеры, студенты ряда учебных заведений, служащие многих учреждений, работники городского и железнодорожного транспорта, коммерсанты. Наиболее организованно она прошла в городах Тунисе, Кайруане, Сфаксе, Габесе и др.

Вчера в городе Тунисе состоялся демонстрация тунисских граждан. Французский карательный отряд напал на демонстрантов, открыв по ним огонь. В Хамма (около Габеса) полицейские убили одного тунисского патриота. В Нахбел Элуине двое тунисских граждан ранены взрывом гранаты.

Убийство Фархата Хашеда вызвало волну возмущения и протестов среди населения всей французской Северной Африки.

Газета «Юманите» сообщает, что Фархат Хашед был похоронен вчера утром на одном из островов Керкена. На похоронах было разрешено присутствовать лишь семье убитого.

ПАРИЖ, 8 декабря. (ТАСС). Парижские вечерние газеты полны сообщений о событиях, происходивших в Тунисе и Марокко.

Согласно сообщению газеты «Се суар», Тунис напоминает сегодня город, находящийся на осадном положении.

Как видно из сообщения агентства Франс Пресс из Касабланки, сегодня французские войска в Касабланке окружили и блокировали помещения марокканской Всеобщей конфедерации труда, где собралось 2.000 человек. Агентство указывает, что эти люди будут блокированы до завтрашнего дня. К помещению Всеобщей конфедерации труда брошены также полицейские броневики.

Согласно сообщению агентства Франс Пресс из Касабланки, сегодня французские войска в Касабланке окружили и блокировали помещения марокканской Всеобщей конфедерации труда, где собралось 2.000 человек. Агентство указывает, что эти люди будут блокированы до завтрашнего дня. К помещению Всеобщей конфедерации труда брошены также полицейские броневики.

Согласно сообщению агентства Франс Пресс из Касабланки, сегодня французские войска в Касабланке окружили и блокировали помещения марокканской Всеобщей конфедерации труда, где собралось 2.000 человек. Агентство указывает, что эти люди будут блокированы до завтрашнего дня. К помещению Всеобщей конфедерации труда брошены также полицейские броневики.

Согласно сообщению агентства Франс Пресс из Касабланки, сегодня французские войска в Касабланке окружили и блокировали помещения марокканской Всеобщей конфедерации труда, где собралось 2.000 человек. Агентство указывает, что эти люди будут блокированы до завтрашнего дня. К помещению Всеобщей конфедерации труда брошены также полицейские броневики.

Согласно сообщению агентства Франс Пресс из Касабланки, сегодня французские войска в Касабланке окружили и блокировали помещения марокканской Всеобщей конфедерации труда, где собралось 2.000 человек. Агентство указывает, что эти люди будут блокированы до завтрашнего дня. К помещению Всеобщей конфедерации труда брошены также полицейские броневики.

Шахматный чемпионат СССР

8 декабря в Центральном Доме культуры железнодорожников состоялся седьмой тур шахматного чемпионата СССР.

Чемпион страны Керес в партии с Сузгинным тонким маневром добился позиционного преимущества, а затем вторгся ладьей на седьмую линию. Общичное отступление ферзя быстро привело черых к потере фигуры. На 30-м ходу Сузгин слася.

Болеславский, играя против Илвицкого, в середине партии допустил неточность и потерял пешку. Однако дальнейшие усилия Илвицкого реализовать это преимущество не увенчались успехом. После троюбокого повторения позиции в этой встрече была зафиксирована ничья.

Напряженно протекала партия Бронштейн—Ботвинник, в которой белые применили королевский гамбит. Чемпион мира принял жертву пешки, а затем сам пожертвовал свою центральную пешку. Постепенно преимущество перешло к черным. В решающий момент Ботвинник начал энергичную атаку на белого короля и на 26-м ходу добился победы. В партии Корчной—Геллер завязалась острая борьба, в которой оба противника проявили большую изобретательность в атаке и защите. Уже после перерыва в этой встрече была зафиксирована ничья.

Смыслов, играя с Моисеевым, создал опасную фигурную атаку на королевском фланге, однако черным удалось отразить непосредственные угрозы. После размена большинства фигур партнеры признали партию ничей.

Смагин пресквозимо провел заключительную атаку против Гольденова. Ввиду неизбежных материальных потерь на 37-м ходу Гольденов слася.

Аронин, играя с Толушем, после упорной борьбы выиграл пешку. Партия отложена. Бывшее хорошо провел финальную атаку против Илвицкого и одержал победу на 35-м ходу.

Тайманов в лучшей для себя позиции отложил партию против Константинопольского. Кан выиграл у Каспаряна.

В отложенной партии пятого тура Керес—Моисеев противники согласились на ничью.

Конькобежный сезон открыт

На беговых дорожках стадиона «Динамо» состоялся первый в этом сезоне соревнования конькобежцев. В них приняли участие физкультурники десяти спортивных обществ, команды профсоюзов и спортивных школ.

Чемпионы города В. Пискунов («Наука») и Д. Падина («Красное знамя») подняли флаг открытого соревнования.

Хорошую подготовку показали конькобежцы спортивного общества «Красное знамя». Они заняли первое место. Второе и третье места заняли конькобежцы общества «Динамо» и «Наука».

Рекордмен края В. Пискунов дистанцию в 500 метров прошел за 48,1 секунды. Новый крайний рекорд установил Н. Капранин. Дистанцию в 3.000 метров он прошел за 5 минут 35,4 секунды.

Среди женщин первое место заняла З. Меркулова («Искра»); дистанцию в 500 метров она прошла за 57,5 секунды и 1500 метров — за 3 минуты 9 секунд.

Интересными были забеги молодых конькобежцев — воспитанников южешской спортивной школы В. Букне и Ю. Гавриловского, В. Лисенко и Л. Кошачной.

ПОГОДА

Сегодня по прогнозу, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается облачная с мегопаслами и метелями погода. Ветер южный, с переходом на западный, 10—15 метров в секунду. Температура днем 10—15 градусов мороза, по Горно-Алтайской группе районов 3—8 градусов мороза.

В последующие два дня ожидается облачная с прояснениями погода, временами снег, метели. Ветер западной четверти, 10—15 метров в секунду. Температура ночью 15—20, днем 8—13 градусов мороза.

Государственный 30-й внутрениий выигрышный зает

Справочная таблица
30-го тиража выигрышей, состоявшегося 30 ноября 1952 годя в гор. Фрунзе.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех четырех разрядках зады:

Table with 6 columns: №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях, №№ серий, №№ облигаций, Размер выигрыша в рублях. It lists various winning numbers and amounts for a state lottery.

На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 400 рублей.

В таблице указаны выигрыши на двухсотрублевые облигации.

В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигравшей облигации.

УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДСТВЕННЫХ И ГОСРЕДИТА АЛТАЙСКОГО КРАЯ.
Художественный фильм Концерт мастеров украинского искусства.

СЕРЛОДНЯ в театре и кино

- КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Рассвет над Москвой.
ОКТАВЬЯ. Аринна.
РОДИНА. Опасное сходство.
КЛУБ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. Королеские пираты.
КЛУБ ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ. Художественный фильм Концерт мастеров украинского искусства.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на 1053 год

НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ подписывается

В ОТДЕЛАХ СОЗНАЧАТИ, НА ПОЧТЕ, А ТАКЖЕ ОБЩЕСТВЕННЫМИ УПОМОЩЕННЫМИ ПО ПОДПИСКЕ НА ФАБРИКАХ И ЗАВОДАХ, В УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ И УЧРЕЖДЕНИЯХ, В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ

ТРЕБУЮТСЯ:
ОРСУ АЛТАЙКРАЙУПРАВЛЕНИЯ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА срочно — главный бухгалтер, бухгалтер-ревизор.

Обращаться: ул. Аванесова, 93-а, телефон 23—85.
БАРНАУЛЬСКОЙ ГОСШВЕЙФАБРИКЕ № 7 швей-мотористки. Обращаться: бульвар 9-го января, 90, в отделе кадров.

ГОРНИШТОРГУ срочно — продавец овощей. Обращаться: ул. Льва Толстого, 32, в отделе кадров.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.